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A projekt az Eurépai Uni6 tdmogatasaval, az Eurépai
Regionalis Fejlesztési Alap tarsfinanszirozasaval valésul meg.
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Informatikai és infrastrukturális fejlesztés a palotási könyvtárban
(TIOP 1.2.3-11/1-2012-0425)


A TIOP-1.2.3-11/1 kódszámú, Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése – „Tudásdepó Expressz” című pályázati kiírásra a Mihályfi Ernő Művelődési Ház és Könyvtár által benyújtott Informatikai és infrastrukturális fejlesztés a palotási könyvtárban című pályázatot a Humán Erőforrás Programok Irányító Hatósága 7.961.711 Ft összegű  támogatásra érdemesnek ítélte. 
A program keretében elvégezzük a könyvtár akadálymentesítését, új padlóburkolatot kapnak a helyiségek, tisztasági festést végzünk, valamint új, akadálymentes bejáratot kap a könyvtár. Az informatikai rendszerünk már régen korszerűsítésre szorul, amelynek megvalósításához ez a pályázat jelenti a forrást. Beszerzésre kerül két könyvtárosi munkaállomás, nyolc használói általános munkaállomás, egy laptop, mindez a megfelelő szoftverekkel, köztük gyengénlátókat segítő szoftverrel is. Beszerzésre kerül továbbá egy A3-as multifunkciós színes nyomtató, könyvszkenner, valamint projektor vászonnal. A projektnek köszönhetően Corvina integrált könyvtári rendszer telepítése is megtörténik, amellyel lehetővé válik, hogy könyvtári állományunkat akár az otthoni számítógépéről elérje bárki. 
A projektnek köszönhetően könyvtárunk korszerű információs központtá válik, a megfelelő technikai eszközökkel, amelyekkel magasabb színvonalon szolgálhatjuk a lakosok érdekeit és igényeit. 



