Palotás Község Önkormányzata
2011-2014. évi 
gazdasági programja

A gazdasági programot elfogadó képviselő-testületi határozat száma: 38/2011.(IV.12.)
Bevezetés

A helyi önkormányzatokról szóló – többször módosított – 1990. évi LXV. törvény előírásai szerint a gazdasági program a képviselő-testület megbízatásának időtartamára, szól. A Gazdasági Program az önkormányzat részére helyi szinten meghatározza mindazon célkitűzéseket, feladatokat, amelyek a költségvetési lehetőségekkel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti, gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével az önkormányzat által nyújtandó kötelező és önként vállalt feladatok biztosítását, fejlesztését szolgálják. 

A Gazdasági Program tartalmazza a fejlesztési elképzeléseket, a munkahelyteremtés feltételeinek elősegítését, a településfejlesztési politika, az adó politika célkitűzéseit, az egyes közszolgáltatások biztosítására, színvonalának javítására vonatkozó megoldásokat. A gazdasági programot a képviselő-testület az alakuló ülését követő hat hónapon belül fogadja el. 
A Gazdasági Program a választási ciklusra szól, de olyan stratégiai jellegű célokat is tartalmaz, amelyek hosszabb távon megszabják az önkormányzati döntések irányát, és összehangoltabbá teszik azokat.
A településfejlesztés átgondoltságát segíti a Gazdasági Program, amely az éves költségvetési tervek alapját képezi. A prioritások meghatározását követően, a források számbavétele után kerülhet sor a konkrét tervek kidolgozására.

A településfejlesztés során  -az alapvető település üzemeltetési és közszolgáltatási célú fejlesztések kivételével- azokat a fejlesztéseket, programokat kell előtérbe helyezni, amelyek költséghatékonysága indokolt, a fejlesztés eredményeként az önkormányzat tartósan, a korábbi éveknél magasabb bevétellel, illetve alacsonyabb kiadással számolhat vagy amelyek hosszú távon a népességszám emelkedését biztosítják, vállalkozásokat vonzanak a településre, munkahelyet teremtenek.
Háttérbe kell helyezni azokat a fejlesztési javaslatokat, amelyek a lakosság, vagy a vállalkozók nagyon szűk körét érinti, és amely fejlesztésekkel megvalósuló beruházás aránytalan nagy működtetési kiadásokkal járna, a fenntartási kötelezettség, üzemeltetés aránytalanul nagy terhet róna az önkormányzatra, illetve a közszolgáltatás más módon kedvezőbb anyagi feltételekkel biztosítható.
A négy éve szóló Gazdasági Program meghatározza a település jövőjét, további fejlődésének lehetőségeit, valamint a hosszabb távra szóló fejlesztéseit is prognosztizálja.

A program összeállításának elsődleges szempontja a község biztonságos működtetése, melyet a Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az elmúlt évek fejlesztési eredményeire építve azon stratégiai célokat fogalmazza meg, amely a jövő iránti felelősség tudatában alapvető fontossággal bírnak, és a település fejlesztését szolgálják. 

A lehetséges fejlesztési irányok közül prioritást élveznek azok, melyek a település fenntartható fejlődését segítik elő.

                - Ipari terület kialakítása

                - Munkahelyteremtés

                - Szennyvízprogram megvalósítása
                - Rendezési terv jóváhagyása
                - Intézményrendszer átalakítása

I.     Gazdasági helyzetet befolyásoló tényezők

Az Önkormányzat 2011-2014. évi költségvetési bevételeit és kiadásait befolyásoló, meghatározó tényezők a következőkben foglalhatók össze:

· A gazdálkodás alapja a mindenkori elfogadott éves költségvetés. 

· A 2011-2014. évi önkormányzati forrásszabályozásban előreláthatólag továbbra is a normatív állami hozzájárulások és az SZJA visszajuttatások jelentik a meghatározó részt.

· Mindezekkel összhangban a saját bevételek területén tovább szűkül a mozgásterünk. A helyi adók mértékét a helyi sajátosságokhoz, az önkormányzat gazdálkodási követelményeihez és az adóalanyok teherviselő képességéhez igazodóan kell megállapítani. 

· Törekedni kell arra, hogy az intézményeink saját bevételei évről évre egyenletes emelkedést tanúsítsanak.

· Az önkormányzat adópolitikája az elmúlt években nem változott. A képviselő-testület az eddigiek során arra törekedett, hogy a településen élő polgárok adóterhei átlagosak legyenek. Ezt az előkövetkező években is szem előtt kell tartani. 

· Az adóbevételek növelése érdekében a képviselő-testület fokozott figyelmet fordít arra, hogy az adózók fizetési morálja javuljon, ennek érdekében rendszeresen tájékozódik az adókintlévőségek nagyságáról, a beszedésre tett intézkedésekről, illetve a szükséges adó végrehajtási szankciók alkalmazásáról, valamint az intézkedések alapján elért eredményekről.

Önkormányzati feladatellátás és finanszírozás

A helyi önállóságot anyagilag, szervezetileg és jogilag biztosító önkormányzatbarát környezetben a település képviselő-testülete folyamatosan törekszik arra, hogy a településen önfejlődési folyamatokat indítson el, s a helyi politikával a köz megelégedésére hatékonyan igazodjon a helyi sajátosságok és igények sokszínűségéhez. 

A cél: a település önkormányzatának képviselő-testülete -feladat- és hatáskörében eljárva- minden intézkedésével a helyi közakaratot, illetőleg a helyi érdekeket kívánja kifejezni és szolgálni.

Mindezeket alapul véve és szem előtt tartva az Önkormányzat Képviselő-testülete önállóan, szabadon, demokratikus módon, széles nyilvánosságot teremtve kívánja intézni megbízatásának időszakában a település ügyeit, lelkiismeretesen kíván gondoskodni a helyi közszolgáltatásokról, általánosságban véve a helyi hatalom önkormányzati típusú gyakorlásáról.

E törekvése csak akkor válhat valóra, ha sorra veszi és súlyozza azokat a feladatokat, amelyek megoldására az elkövetkezendő években vállalkozik.

A Község Önkormányzatának elsősorban a kötelező feladatainak ellátásáról kell gondoskodni. Az önként vállalt feladatokról szóló döntéshozatalok során a képviselő-testület köteles figyelembe venni, hogy annak következményei nem veszélyeztethetik-e a kötelező feladatok ellátásának biztonságát.

II. Általános célkitűzések

· A település érdekeit meghatározó, a lakosság szélesebb rétegeit érintő döntéseknél igényli az állampolgárok tevékeny közreműködését, ilyen döntés tervezeteknél gondoskodik a lakossági vélemények megismeréséről, csatlakoztatásáról és hasznosításáról.

· Az önkormányzat gazdálkodásában a fő cél a pénzügyi egyensúly további fenntartása, a működési hitelfelvétel elkerülése, az önkormányzati vagyon nagyságának megőrzése, a fejlesztésekből eredő növelése.

· A közszolgáltatások biztosítása során kiemelt feladat, hogy olyan díjak kerüljenek meghatározásra, amely igazodik a felmerült költségekhez.

· A képviselő-testület törekszik arra, hogy a befektetők számára a település kedvező feltételeket biztosítson. Új adópolitika kialakítása, iparűzési adó rendelet módosítása.
· Környezetbarát önkormányzati politikával biztosítja az egészséges környezetet, a tiszta, rendezett, barátságos település arculatát.

· A fejlesztésekkel kapcsolatban az infrastruktúra kiépítésének bővítésének elsődlegessége a fő szempont.

· A település minden polgára számára biztosítja az egészségügyi, oktatási, közművelődési alapellátás feltételeit.

· Megfontoltan és céltudatosan kell élni a különböző pályázati lehetőségekkel.

· Különös gondot fordít a helyi adóztatás során a lakosság teherbíró képességének vizsgálatára, az önkormányzati adópolitikában kifejezésre juttatja az arányos közteherviselés alkotmányos alapelvét.

· Segíti a helyi római katolikus egyház működését, biztosítja  -az önkormányzattól elvárható módon- a szabad vallásgyakorlás jobb feltételeit.

· A községközpont tervezett  kiemelt fejlesztése mellett, esélyegyenlőséget biztosít az egyes településrészek fejlesztéséhez.

III. Feladatok

1. A település gazdálkodása

· Legfőbb cél a bevételek- kiadások egyensúlyának biztosítása.

· A központi támogatás csökkenése miatt az önkormányzat saját bevételeit kell növelni.

· Hitelfelvétel csak fejlesztési célra történhet.

· Az önkormányzat településfejlesztési tevékenysége magában foglalja a már folyamatban lévő és az előkészítési fázisban lévő fejlesztéseket, valamint az ezekből eredő továbblépési lehetőségeket.

· Kiemelten kell kezelni azon településfejlesztési feladatokat, amelyek elősegítik a település további fejlesztését, lehetőséget teremtenek a népesség megtartására, növelésére, új munkahelyek létesítésére.

· A kiadásoknál a feladatok finanszírozása történjen. Az intézménystruktúrát felül kell vizsgálni, a feladatellátáshoz leggazdaságosabban működő szervezeti megoldásokat kell alkalmazni, a feladatellátáshoz együttműködő partnereket kell találni. 

· A civil szervezetek támogatása előzetes bizottsági egyeztetések után, széleskörű társadalmi ellenőrzés mellett történjen.

2. A településrendezés és településfejlesztés

· Fő feladat a település belterületi-, külterületi- és a „zártkerti” rendezési terv felülvizsgálata, jóváhagyása.
· Kiemelt figyelmet kell fordítani a település gazdaságfejlesztési, munkahelyteremtő folyamataira. A létesülő új munkahelyek jelentősen javítanák a település és a mikrotérség foglalkoztatottságát. 

· El kell végezni a községháza akadálymentesítési munkálatait.

· Ki kell építeni a települési térfigyelő kamera rendszert.

· El kell végezni a művelődési ház belső tereinek burkolat felújítását, és a belső, illetve nagyelőtér fűtéskorszerűsítési munkáit.

· Figyelmet kell fordítani az épített és természeti környezet védelmére és a szennyezett területek helyreállítására.
· A település összes zöldterületének rendszeres művelését, folyamatos karbantartását, felújítását biztosítani kell. Kiemelten kell foglalkozni a parkosítással, fásítással, virágosítással.

· Folytatni kell a „Virágos Palotásért” virágosítási, parkosítási akciót. Továbbra is csatlakozni kell a megyei, országos környezetvédelmi, parkosítási akciókhoz. Javasolt a „Palotás község legrendezettebb, legszebb utcája” cím alapítása.

· Törekedni kell a község központ komplex felújítására, a korszerű piac kialakítására, a községi közpark, játszóterek rehabilitációjának megvalósítására, a patakparti sétány kialakítására.   

· A közterületek rendben tartása önkormányzati feladat, de a lakosságnak is teljesíteni kell a helyi rendeletek által a részükre kötelezően előírt feladatok végrehajtását.

· Fokozott figyelmet kell fordítani a víztározó és környezetének komplex fejlesztésére,  a „homokos” és környezetének helyi védettség alá helyezésére és fejlesztésére.
· A külterületi és belterületi vízelvezető rendszerek  tisztítására, a vízelvezető árkok folyamatos karbantartására kiemelt figyelmet kell fordítani. Segítséget kell nyújtani a lakosság belvíz okozta kárainak elhárításában, illetve csökkentésében.

· Fejleszteni kell a falusi turizmus (horgász, vadász) lehetőségeit, falusi szálláshelyek kialakítását és így növelni az  idegenforgalmat. 
· Közre kell működni a településen lévő műemléki templom felújításában, a helyi értékek felkutatásában, gondoskodni az önkormányzat tulajdonában lévő  ingatlanok védelméről, fenntartásáról és megfelelő hasznosításáról.
· Törekedni kell a helyi piac működési feltételeinek javítására, korszerűsítésére.
· Törekedni kell a megújuló energia előállítás lehetőségének vizsgálatára, majd  alkalmazására, amely segíthetné az önkormányzat energia költségeinek csökkenését, és vonzóbb lehetőséget biztosítana a befektetők számára is. 

3. A kommunális ellátás javítása, környezetvédelem
· Biztosítani kell a településen a jó minőségű ivóvizet, és a lakosság számára elfogadható vízár kialakítását.  
· A szennyvízcsatorna hálózat települési kiépítése után II. ütemben az ipari területek teljes közművesítését el kell végezni. A tóparti területen a szennyvízcsatorna hálózat kiépítését III. ütemben meg kell oldani. 

· Ismételten kezdeményezni kell a szomszédos településekkel együttműködve a Jobbágyi – Megyehatár közötti 2109. számú közút teljes szakaszának felújítását.

· Fejleszteni szükséges a szelektív hulladékgyűjtést és a komposztálást.
· Folytatni kell a tavaszi, őszi lomtalanítási akciót.

· A szomszédos településekkel együttműködve környezetvédelmi , köztisztasági akciókat kell szervezni a településeken és a községek közötti útszakaszok takarítására.

· Fokozott figyelmet kell fordítani a község területén fellelhető parlagfű irtására.
· Folyamatosan gondoskodni kell az önkormányzati utak, terek, járdák folyamatos karbantartásáról, felújításról.
· Ismételten felül kell vizsgáltatni a Magyar Közút Nonprofit Zrt-vel  a községközpont közlekedési csomópontjának kialakítását és a Bujáki patakhíd felújítását.
· Meg kell vizsgálni a szomszédos települések és a víztározó közlekedési kapcsolatát, át kell gondolni a mikrotérségi kerékpárutak építését.
· A település külterületén lévő önkormányzati földutak szükség szerinti karbantartásával biztosítani kell a biztonságos közlekedést. A tóparti területen lévő önkormányzati utak felújítását a Palotási Kertbarát Egyesület bevonásával a jövőben is el kell végezni.
· Gondoskodni kell az állati hulladék ártalmatlanításáról. A település belterületén a kóbor ebek befogásával, őrzésével, telephelyre szállításával, továbbá az emberre egészségügyi szempontból veszélyes, valamint az állatállomány egészségét veszélyeztető betegség tüneteit mutató, vagy betegségre gyanús ebek és macskák kártalanítás nélküli kiirtásával kapcsolatos feladatok ellátásáról. 

·  Gondoskodni kell a köztemető és kegyeleti szolgáltatás folyamatos fejlesztéséről, tárgyi feltételeinek javításáról.

4. Az oktatási intézmények racionálisabb működése

· Központi támogatással el kell végezni a napköziotthonos óvoda tetőszerkezet, vizesblokk és tálalókonyha felújítási munkáit.

· TÁMOP pályázat keretében meg kell valósítani a napköziotthonos óvoda és az általános iskola szakköri, szabadidős jellegű programjait.

· TIOP pályázat segítségével el kell végezni az általános iskola informatikai fejlesztését.

· Nagyobb hangsúlyt kell fektetni az „életre nevelésre”, a gyermekek sportolására.

· Folyamatosan figyelemmel kell kísérni a gyermeklétszám alakulását, a pedagógiai munka minőségét. Törekedni kell az ellátottak számának megtartására, növelésére, a tárgyi feltételek fejlesztésére.
· Gondoskodni kell az oktatási intézmények folyamatos karbantartásáról, felújításáról. A XXI. század iskolája program keretében törekedni kell az általános iskola komplex fejlesztésére. Felül kell vizsgálni a tornaterem építésének lehetőségét.
· Továbbra is kiemelt figyelmet kell fordítani az óvodai, iskolai angol nyelv oktatására. 
· Lehetőséget kell biztosítani az Alapfokú Művészeti oktatás további működésére.

· Meg kell építeni, illetve fel kell újítani az általános iskolai sportudvart.

· Fel kell újítani a napköziotthonos óvoda belső kerítését.
· Biztosítani kell a hátrányos helyzetű óvodás és iskolás gyermekek felzárkóztató oktatását.

5. A közművelődési-, közösségi- és sporttevékenység fejlesztése

· Minél előbb rendezni kell a Művelődési Ház tulajdonviszonyát Héhalom község Önkormányzatával.

· El kell végezni a Művelődési Ház belső tereinek fűtés korszerűsítését.

· A közművelődési tevékenységek folyamatos megvalósíthatósága érdekében biztosítani kell a művelődési ház és könyvtár zavartalan működését.
· A művelődési ház keretében továbbra is biztosítani kell az eMagyarország pont internet elérési lehetőséget és a jelenlegi szolgáltatásokat.
· Szervezni kell a szabadidő kulturált eltöltését, bővíteni a közösségi színteret és fejleszteni a könyvtári tevékenység tárgyi feltételeit. A közművelődési tevékenység keretében támogatni a községi, mikrotérségi rendezvényeket.

· Ápolni kell a települési  hagyományokat és megőrzi azok emlékét. Segíteni a településtörténeti és más, a település önismeretét és rangját emelő helytörténeti  munkák alkotóit.

· Támogatni az öntevékeny művelődési és egyéb közösségek tevékenységét. Segíteni a helyi társadalom kapcsolatrendszerének, közösségi életének érdekérvényesítését. Biztosítani a civilszervezetek, amatőr alkotó, művelődő  közösségek tevékenységének működéséhez szükséges infrastruktúrát.
· Pályázat esetén törekedni kell az Integrált Közösségi Színtér cím elnyerésére, majd a pályázat segítségével a közösségi színtér kialakítására.
· Segítséget kell nyújtani a közművelődési intézmény saját bevételeinek növeléséhez. Segíteni a rendezvények magas színvonalú megszervezését. 

· Támogatni a verseny-, szabadidős- és a diáksport tevékenységet. Biztosítani a szabadidős-és diáksport rendezvények, események szervezéséhez a szükséges anyagi eszközöket. 
· Gondoskodni kell az önkormányzat tulajdonában lévő sportlétesítmények működtetéséről, fenntartásáról, felújításáról. Együttműködni a meghatározott célok alapján a sporttal foglalkozó helyi szervezetekkel.
· Törekedni kell a sportpályán lévő félkész épület sport- és szabadidős jellegű kialakítására (kondicionáló terem, közösségi ház, falusi szálláshely)

· Meg kell őrizni a mikrotérségi labdarúgó utánpótlás alközponti szerepkört.
· Törekedni kell a helyi szabadidős sportprogramok szervezésére, a tömegsport rendezvények népszerűsítésére.
6. Az egészségügyi és szociális ellátás minőségi javítása

· Egészségügyi programok, egészségnapok szervezésével nagyobb figyelmet kell fordítani az egészségmegőrzésre és a betegség megelőzésére.

· Erősíteni kell az egészségügyi felvilágosító tevékenységet. Minden egészségügyi szűrési programban részt kell vennünk.

· Biztosítani kell az egészségügyi alapellátáshoz szükséges rendelőket és eszközöket.
· Gondoskodni kell az orvosi-, egészségügyi ellátás elhelyezésére szolgáló épületek felújításáról, bővítéséről.
· Be kell vezetni a „Palotási Gyógyszerkártya” kibocsájtását mindazok számára, akik legalább 5 éve palotási állandó lakosok és nem részesülnek közgyógyellátásban.

· Törekedni kell a szomszédos települések bevonásával az önálló gyermekorvosi körzet kialakítására.

· Felül kell vizsgálni az egészségügyi ellátáshoz biztosított helyiségek használatba adási módját.
· Szélesíteni kell a szociális szolgáltatások körét, javítani a természetbeni szolgáltatások színvonalát, fokozni a házi gondozás minőségét. 
· Az egészséges és kultúrált települési környezet kialakítása érdekében a szükséges intézkedéseket meg kell tenni. Folyamatosan figyelemmel kell kísérni a települési környezet egészségügyi helyzetének alakulását, szükség esetén hatósági intézkedést kell kezdeményeznünk.
7. A fogyatékos személyek esélyegyenlősége

· A fogyatékos személyeket érintő döntések során tekintettel kell lenni arra, hogy a fogyatékos személyek a társadalom és a helyi közösség egyenrangú tagjai, ezért meg kell teremteni azokat a feltételeket, amelyek lehetővé teszik számukra a társadalmi életben való részvételt.
· Gondoskodni kell az önkormányzat mindenkori lehetőségeivel összhangban a fogyatékos személyeket megillető jogok érvényesítéséről, a fogyatékos személyek hátrányait kompenzáló akadálymentesítésről az intézményeinknél.
8. Önkormányzati elismerések, támogatások, kapcsolatok
· Javasolt a „Palotás Község Díszpolgára” cím alapítása

· „Palotás Községért”, „Palotás Község Szolgálatáért” elismeréseket fenn kell tartani.

· Támogatni kell a fiatal házasok lakásépítési, felújítási törekvéseit.

· Törekedni kell a civilszervezetekkel történő jó együttműködésre, támogatni az új kezdeményezéseiket és részükre önkormányzati támogatást kell biztosítani.
· Törekedni kell a testvér-települési kapcsolat kialakítására

9. Önkormányzati szolgáltatás, együttműködés, érdekvédelem, marketing
· Ki kell alakítani a 14-18 és 18-25 éves fiatalok képviseleti rendszerét, meg kell velük ismertetni az önkormányzati rendszer működését.

· Igény esetén pénzügyi, háztartási és életviteli tanácsadást kell szervezni a nehéz helyzetben lévő, eladósodott családok részére.

· Ki kell alakítani olyan programot, amely a településhez köthető.

· Elő kell segíteni a palotási székhelyű vállalkozások együttműködését.

· Ki kell alakítani a „Palotási Bónusz” rendszert a helyi kereskedelem és szolgáltatás fejlődése érdekében.

· Segíteni kell a szolgáltatással foglalkozók helyi érdekvédelmét, szabályozni kell a kereskedelmi, szolgáltató tevékenységet.

· Ki kell dolgozni a használt ingatlant vásárlók támogatási rendszerét..

· Segíteni kell a földtulajdonosok érdekvédelmi egyesületének megalakítását.

10. Közbiztonság
· Kezdeményezni kell a KMB. rendőri rendszer továbbfejlesztését.

· Támogatni kell a Palotási Polgárőr Egyesület tevékenységét.
· Át kell gondolni a településőri szolgálat újraindítását

IV. A Gazdasági Programban foglaltak megvalósításának forrásai, feltételei
·  A megvalósítás során az alábbi források és körülmények vehetők figyelembe:
· központi támogatások,
· pályázati források,

· önkormányzati és intézményi költségvetés,

· szponzorok, támogatók pénzeszközei,

· fegyelmezett, takarékos intézményi gazdálkodás.

· A pénzügyi erőforrások biztosításánál kiemelten kell kezelni a célszerinti pályázati források elérését és felhasználását.

· A megvalósítás során fontos előfeltétel a közösségi összefogás, aktivitás a település lakói, az önkormányzat intézményei, civil szervezetei, egyházi közösségek és vállalkozások között, valamint a szomszédos önkormányzatokkal, a megyei közgyűléssel, a kistérséggel való kapcsolattartás, együttműködés.

· A Gazdasági Programban megjelölt feladatokat, azok ütemezését a Községi Önkormányzat  éves költségvetésében kell rögzíteni.

Nyilvánosság biztosítása

· Gondoskodni kell a település honlapjának folyamatos frissítéséről, karbantartásáról, ahol biztosítani kell a település lakossága számára a közérdekű adatokat, a település intézményeivel kapcsolatos információkat, a településen megrendezett programokat.
· A  törvényi előírás szerint évente meg kell tartani a közmeghallgatást, szükség esetén lakossági, képviselői fórumot.

· Törekedni kell a községi hirdető táblarendszer fejlesztésére, folyamatos karbantartására.

· Továbbra is biztosítani kell a „Palotási Hírek” rendszeres megjelenését 
· A Gazdasági Program időszaki végrehajtását a képviselő-testület a zárszámadási rendelet elfogadásával egyidejűleg ellenőrzi, s erről a lakosságot is tájékoztatja.

Palotás, 2011. március 21.









Szabó Mihály
                                                                                             polgármester

A gazdasági programot a képviselő-testület 38/2011.(IV.12.) határozatával fogadta el.
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